
ATA DA 058ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 30 DE JUNHO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry 
Comper – Jessé Lopes - João Amin – José Milton 
Scheffer – Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba– Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Nilso Berlanda 
              Deputado Ricardo Alba 
 
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 
 

********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Inicialmente, 

registra presença, em seu gabinete, de atletas com 
mais de 60 anos, que vieram pedir ao Deputado que 
solicite à Fesporte para que os mesmos voltem a 
praticar atividades físicas. Procede à 
apresentação de vídeo com um depoimento sobre a 
importância da corrida para o bem estar dessas 
pessoas. Ressalta que os atletas podem fazer as 
práticas esportivas com segurança, pois estão com 



boa saúde. Apela à Fesporte para que dê atenção 
especial ao pedido, pois alguns já participaram de 
várias maratonas no Estado.  

Faz referência a BR-470, comentando sobre a 
duplicação, e informando que já foi liberado o 
aporte de R$ 200 milhões para acelerar a sua 
duplicação. Salienta que já conversou com o 
Secretário da Infraestrutura, Thiago Vieira, sendo 
que o mesmo relatou a dificuldade de 
relacionamento com o DNIT, pois não está havendo 
entendimento quanto à aplicação dos recursos. 
Portanto, apela para que haja o mais rápido 
possível respostas, para o bem da sociedade 
catarinense e para o bem dos moradores do Vale do 
Itajaí, que estão sendo penalizados todos os dias.   

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – Cita 
que solicitou à Casa Civil uma cópia da minuta do 
contrato, que contempla os 4 lotes, mas chama 
atenção que já falou com o presidente estadual do 
DNIT, e o mesmo afirmou que não recebeu nada 
ainda. Considera que está faltando agilidade dos 
órgãos competentes. [Taquígrafa: Ana Maria]      

 
 DEPUTADO NILSO BERLANDA (Orador) – Apresenta 

vídeo, mostrando o que significa a produção de 
soja para Santa Catarina. Registra que o vídeo 
“Eu, a Soja” celebra e conta a história da 
produção e exportação do grão in natura, 

informando que os Municípios de Curitibanos, 
Campos Novos, no Planalto Serrano, e Abelardo Luz, 
entre outros, são reconhecidos como os grandes 
produtores de soja no território catarinense, e o 
maior produtor do mundo é o Brasil. Agradece a 
todos os japoneses que iniciaram a plantação do 
produto em Santa Catarina. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) - Inicia sua 

fala, comunicando o que foi decidido na reunião da 
Aprasc, na data anterior, para decidir sobre a 
proposta de reajuste salarial do Governo aos 
servidores da Polícia Militar catarinense. Diz que 
a luta, o engajamento, o envolvimento da Aprasc, 
com a força policial catarinense, fundamentalmente 
com os cabos, soldados e sargentos, ou seja, a 



força que a instituição tem no Estado, conseguiu 
depois de muita luta convencer o Governo do Estado 
pelo reajuste salarial da categoria. Menciona que, 
na data de ontem, houve uma votação na Aprasc, e 
decidiram aceitar a proposta do Governo, sendo que 
os policiais, já cansados de tanto esperar desde 
2012, não tiveram outra alternativa a não ser 
aceitá-la, e entende que agiram bem porque corriam 
o risco de ficar sem nada. Porém, enfatiza que 
quem ganhou mesmo, quem vai levar o reajuste 
gordo, são os oficiais da Polícia Militar 
catarinense, e além dos oficiais, quem ganhou com 
a luta da Aprasc foram os coronéis, os tenentes-
coronéis que, sem sombra de dúvida, fazem um 
grande trabalho, mas indiscutivelmente se 
beneficiaram da luta dos cabos, praças e 
sargentos, pois foram os que lutaram e se 
organizaram pelo reajuste.  

Exibe tabela, no telão do Plenário, em que 
mostra dados numéricos dos valores que passarão a 
receber os oficiais e, em tempo, salienta que o 
governador Carlos Moisés também terá aumento na 
sua aposentadoria, bem como cita os dados que 
aparecem na tabela em que consta que os coronéis 
terão reajuste de seis mil reais, e passarão a 
ganhar R$ 32.612,00, e o praça, de R$ 4.581,90, 
passará a receber R$ 6.000,00, sendo que do 
soldado classe 3, até o sargento, o reajuste foi 
praticamente mil reais. Diz que ainda serão 
tributados, vão pagar imposto, ou seja, estão 
dando mil reais agora, e depois vão retirar na 
reforma da Previdência, através de uma 
contribuição que eles não têm, isto é, vão dar com 
uma mão e tirar com a outra.  

Pronuncia que sua fala não é para criticar, 
pois entende que todos merecem o reajuste, mas 
enfatiza que o movimento foi feito pelos praças e 
pela Aprasc para melhorar a vida do praça, do 
cabo, do sargento, e não para melhorar a vida de 
coronel, uma vez que entende que houve 
aproveitamento para aumentar o salário dos 
coronéis, e dentre eles o próprio Governador 
Carlos Moisés. Considera o fato muito triste, pois 
quem está nas ruas dia a dia, faça chuva ou sol, é 



o soldado, é o cabo, é o sargento, e com a reforma 
da Previdência passarão a pagar. Em tempo, 
parabeniza a Aprasc pelo brilhante trabalho que 
fez, aos seus associados, soldados, cabos, 
sargentos, e faz a consideração de que se o 
reajuste fosse linear, isto é, no valor de R$ 
2.500,00 para todas as patentes, o custo do 
reajuste beneficiaria todos igualmente. Por isso, 
entende que o Governo não foi justo com os praças 
e soldados. 

E, por fim, comenta que, na presente data, dia 
30, faz um ano e três meses do sumiço dos R$ 33 
milhões. Entretanto, nessa semana, o TCE 
identificou que mais 30 ventiladores foram 
comprados e também não apareceram. Assim, espera 
que haja justiça, pois a denúncia está nas mãos de 
juízes e promotores catarinenses. [Taquígrafa: 

Sílvia] 
 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: REPUBLICANOS 
DEPUTADO SERGIO MOTTA (Orador) – Mostra a sua 

indignação, enquanto pai e avô, sobre uma empresa 
alimentícia e o seu comercial, utilizando crianças 
para propagar ideologia de gênero. Lembra que não 
é contra o grupo LGBT, e pensa que a pessoa, na 
sua maioridade, tem o direito de escolha quanto à 
sexualidade. Questiona tal ato, pois uma criança 
não pode realizar propaganda de bebidas 
alcoólicas, e também não se deveria apresentá-las 
nesse tipo de propaganda.  

Repudia a ideologia de gênero e diz que esta 
fere o princípio da família, e chama a atenção da 
sociedade catarinense, pedindo aos pais que abram 
os olhos, pois querem destruir as famílias. Cita 
um texto bíblico, do livro de Romanos, onde diz 
que a ira de Deus se revela do céu contra a 
impiedade e perversão dos homens, que querem mudar 
o que é natural, homem e mulher.  

Diz respeitar os homossexuais, mas o que não 
aceita, como Parlamentar, pai e avô, é ensinar as 
crianças que o menino pode ser menina, e a menina 



pode ser menino. Reforça que a família é a base da 
sociedade e pede respeito às crianças, como vice-
presidente da Comissão dos Direitos da Criança e 
do Adolescente. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Mostra-se 

preocupado com os cidadãos de baixa renda, pois 
necessitam dos serviços do INSS, que há muito 
tempo não repõe funcionários, como os que se 
aposentaram. 

Informa que o INSS implantou o atendimento 
exclusivamente digital, excluindo as pessoas que 
não têm acesso à internet, com dificuldades quanto 
à digitalização de documentos, e há muitos 
processos parados, como os casos de pedidos de 
auxílio doença e aposentadoria. Comunica que, 
durante a presente semana, fez uma reunião com 
entidades ligadas à CSST, e conclui que a falta de 
servidores é um problema generalizado no Estado. 

Acrescenta que, na comissão de Saúde, houve 
aprovação de um requerimento para realização de 
uma audiência pública, onde o assunto será 
debatido com o INSS, para buscar meios e 
mecanismos para resolver o problema citado. Sobre 
o INSS digital, diz que essa transição para o 
atendimento online deve ser feita gradativamente, 
para que as pessoas sem acesso à internet possam 
ter alternativa de serem atendidas 
presencialmente, mas para isso é necessário ter 
servidores trabalhando. Informa que independente 
da Audiência Pública, já fez uma proposição para 
que o INSS possa providenciar mais servidores. 
Finaliza, comentando que o discurso de que o 
Estado deve ter menos servidores públicos é 
prejudicial ao povo de baixa renda, que necessita 
do atendimento presencial.  

Destaca que, na presente data, realizou uma 
reunião com a Comissão de Saúde e o Secretário da 
Saúde para discutir o momento atual da pandemia, a 
terceira onda e o andamento da vacinação, além de 
levantar a questão de o Estado criar centros de 
referência de tratamento do pós-Covid-19, para 



atender as vítimas da doença que ficaram com 
sequelas. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspende a sessão 
até às 16h. 

(Pausa) 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia. 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência comunica que após uma reunião 

conjunta entre os presidentes das comissões de 
Constituição e Justiça,  de Finanças e Tributação, 
e de Administração e Serviço Público, foi 
elaborado um cronograma de tramitação da Proposta 
de Emenda Constitucional e Lei Complementar que 
tratam do assunto da Reforma da Previdência. 

Dia 06-07-21: Será apreciada admissibilidade 
da PEC. Comissão de Constituição e Justiça.  

Dia 07-07-21: às 9h30, reunião conjunta das 
comissões de Constituição e Justiça, Finanças e 
Tributação, e de Trabalho, Administração e Serviço 
Público. Aprovação do calendário para apresentação 
de Emendas e realização de Diligências.  

Dia 19-07-21: Prazo final para apresentação de 
Emendas e resposta às Diligências.  

Dia 21-07-21: Audiência pública para deliberar 
sobre o tema.   

Dia 28-07-21: Apresentação do Relatório 
Preliminar.  

Dia 03-08-21: Votação do Relatório Conclusivo.  
Dia 04-08-21: Votação em Plenário. 
 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia, comunicando que 
fará inversão de mesma, votando primeiramente os 
pedidos de informação.  

 
Pedido de Informação n. 0479/2021, de autoria 

da Deputada Ada Faraco De Luca, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 



Mobilidade, informações acerca da pavimentação da 
Rodovia SC-281, trecho que interliga o Município 
de São Pedro de Alcântara ao Município de 
Angelina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0480/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca dos 
valores já liberados à título de auxílio 
emergencial. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0481/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado de Desenvolvimento Social, informações 
acerca da existência de projeto de moradias 
populares em trâmite. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0482/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca da 
utilização do imóvel de propriedade do estado com 
o endereço na Travessa Rua Dr. Bulcão Viana e José 
da Costa Moellmann. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0483/2021, de autoria 
do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
obra que prevê a reabilitação da Rodovia SC-401. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0484/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando, ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
obra que prevê a pavimentação da SC-467. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0485/2021, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando, ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca da existência de registro criminal e 
continuidade do exercício regular da profissão 
quanto a um servidor. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0486/2021, de autoria 

do Deputado Padre Pedro Baldissera, solicitando, 
ao Secretário de Estado da Infraestrutura e 
mobilidade, informações acerca da rodovia SC-440. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0477/2021, de autoria da Deputada 

Dirce Heiderscheidt, cumprimentando a Direção do 



Colégio Stella Maris, do município de Laguna, 
pelos 110 anos da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0478/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando, ao Senhor José Roberto 
Deschamps, aplausos pela sua recondução ao cargo 
de presidente da associação dos jornais do 
interior de Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0479/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso ao Desembargador 
Federal Ricardo do Valle Pereira, pela posse na 
presidência do Tribunal Regional Federal da 4ª 
Região. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0480/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, manifestando aplauso à empresa 
Cheesecake Labs por ter sido premiada na 9ª edição 
do prêmio Great Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0481/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplausos à Senhora 
Alessandra Fernandes Pires, que reagiu a uma 



tentativa de assalto ao Banco Sicredi no bairro 
São Martinho, em Tubarão. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0482/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando a Rádio 
Caçanjure pela passagem dos seus 73 anos de 
história. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0483/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, manifestando aplauso ao Caçador 
Atlético Clube pelos seus 18 anos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0484/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Policial Militar 
Erick Martins Andrade pelo ato de bravura ao 
impedir a fuga de assaltantes, em Joinville. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0485/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Sindicato dos 
Pescadores de Santa Catarina pela passagem do dia 
estadual do Pescador. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0486/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando aplauso ao Sr. Mário Cezar 
de Aguiar pela recondução ao cargo de Presidente 
da FIESC. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0487/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplausos ao Terceiro 
Sargento Everton Vitorino Gomes que, em seu 
período de folga, presenciou uma tentativa de 
furto, acionou a PMSC e imobilizou o delinquente 
até a chegada da guarnição. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0488/2021, de autoria do Deputado 

Felipe Estevão, manifestando apelo ao Presidente 
do Congresso Nacional, para que sejam realizados 
estudos e adotadas providências necessárias para 
que seja proposta alteração no atual código de 
trânsito brasileiro. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0489/2021, de autoria do Deputado 

Rodrigo Minotto, manifestando apelo ao 
Excelentíssimo Governador Carlos Moisés da Silva 
para que atenda às reivindicações do município de 
Salto Veloso, referente à sinalização e instalação 
de área de escape com brita para evitar acidentes 
no perímetro urbano da rodovia SC-464. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0490/2021, de autoria do Deputado 

Ismael dos Santos, manifestando aplauso à 
Associação Opção de Vida pelos seus 21 anos 
voltados ao acolhimento e tratamento de 
dependentes químicos, em Joinville. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0491/2021, de autoria do Deputado 

Nazareno Martins, manifestando aplauso aos 
Policiais Militares pela corajosa ação em defesa 
da vida de uma criança de 4 anos de idade, fazendo 
o uso de manobra de Heimlich, no município de 
Biguaçu. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0492/2021, de autoria do Deputado 

Nazareno Martins, manifestando aplauso aos 
Policiais Militares do 24º Batalhão da Polícia 
Militar pela ação bem sucedida de salvamento de 
uma cidadã prestes a cometer suicídio, em Biguaçu. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0493/2021, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aplauso aos Soldados que 
realizaram ato de bravura ao salvar a vida de um 



jovem que estava prestes a cometer suicídio, na 
cidade de Rio Negrinho. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0494/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Diretor 
Geral do DNIT, para que sejam instaladas lombadas 
eletrônicas ou redutores de velocidade na Rodovia 
BR-282, próximo ao trevo de acesso ao município de 
Urubici. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0495/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando apelo ao Diretor-
Geral do DNIT para que sejam instaladas lombadas 
eletrônicas ou redutores de velocidade na Rodovia 
BR-282, no acesso ao município de Bocaina do Sul. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0496/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, manifestando Aplauso aos Policiais 
Militares Daniel Gomes Arantes e Cássio Dias Cruz, 
lotados na 1ª Região da Polícia Militar e 4º 
Batalhão da Polícia Militar pelo ato de bravura ao 
resgatar três cavalos submersos, no município de 
Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



 
Requerimento n. 1124/2021,  de autoria da 

Deputada Dirce Heiderscheidt, solicitando ao 
Superintendente Regional do DNIT em Santa 
Catarina, melhorias nos acostamentos para 
circulação de pedestres e ciclistas na BR-101, 
Morro dos Cavalos, Município de Palhoça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1130/2021,  de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, solicitando informações à 
Procuradoria Geral do Estado, sobre Professor 
Público Estadual condenado por estupro de 
vulnerável que continua em pleno exercício de suas 
funções. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Votação da Redação Final do Projeto de Lei n. 

0004/2019, de autoria do Deputado Jair Miotto.  
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação em turno único da 

Admissibilidade da Proposta de Emenda à 
Constituição n. 0004/2021, de autoria do 
Governador do Estado, que altera o art. 133 da 
Constituição do Estado e estabelece outras 
providências. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

 Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0025/2019, de autoria do Deputado 
Rodrigo Minotto, que dispõe sobre o pagamento da 
tarifa de pedágio por meio de cartão de débito ou 
de crédito no Estado de Santa Catarina e adota 
outras providências. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
supressiva. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Transportes e 
Desenvolvimento Urbano; e parecer contrário da 
comissão de Trabalho, Administração e Serviço 
Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado.  
Deputado Valdir Cobalchini – Pede a palavra, 

pela ordem, para uma questão de ordem.  
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Valdir Cobalchini.  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI – Como autor do 

projeto pautado em seguida, o PL n. 0526/2019, 
pede a sua retirada da pauta de hoje.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 
Atendendo requerimento do Deputado Valdir 
Cobalchini, a Presidência retira de pauta o 
Projeto de Lei n. 0526/2019.  

Consulta os srs. líderes da possibilidade de 
apreciar, extrapauta, a PEC n. 0002/2021, de 
autoria do Governo do Estado; o PL n. 0049/2021, 
de autoria do Governo do Estado; e o PDL n. 
0003/2021, de autoria da Mesa Diretora da Alesc.  

 Deputado Bruno Souza – Pede a palavra, pela 
ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Bruno Souza.  

 DEPUTADO BRUNO SOUZA – Manifesta objeção à 
inclusão desta PEC na votação da presente data. 



(As lideranças se manifestam.) 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

a manifestação contrária do líder do Partido Novo, 
os demais líderes concordam com a votação, e as 
matérias serão apreciadas por maioria. 

 
Discussão e votação do Projeto de Lei n. 

0049/2021, de autoria do Governador do Estado, que 
institui o Programa Catarinense de Recuperação 
Fiscal de 2021 (PREFIS-SC/2021) e estabelece 
outras providências. Dentro deste projeto foi 
apensado o PL./0133.2/2021. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Finanças e 
Tributação. 

Em discussão. 
Discutiram e encaminharam a votação da 

presente matéria o srs. Deputados Marcius Machado, 
José Milton Scheffer, Laércio Schuster e Milton 
Hobus.  

Deputado Jessé Lopes – Pede a palavra, pela 
ordem, para uma questão de ordem.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra ao Deputado Jessé Lopes.  

DEPUTADO JESSÉ LOPES – Indaga se o seu 
requerimento virá depois da votação, afirmando que 
isso não influencia, porque se aprovado o seu 
requerimento, é incluído no projeto.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 
Concorda com o Deputado Jessé Lopes.    

Está em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por unanimidade.  
Discussão e votação do Requerimento dos srs. 

Deputados Jessé Lopes, Sargento Lima, Ivan Naatz, 
Nilso Berlanda, que requerem a votação em separado 
da subemenda modificativa ao Projeto de Lei n. 
0049/2021, expostas às fls. 27 e 28 do processo 
legislativo eletrônico, proposição esta que 
institui o Programa Catarinense de Recuperação 



Fiscal de 2021 (Prefis/2021), e estabelece outras 
providências. 

 Em discussão. 
Deputado Marcos Vieira – Pede a palavra, pela 

ordem, para uma questão de ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, ao Deputado Marcos Vieira.  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Solicita que seja 

lido o requerimento, e qual o destaque que estão 
pedindo.  

DEPUTADO MAURO DE NADAl (Presidente) – (Passa 
a ler) – “Emenda Supressiva ao Projeto de Lei n. 
0049/2021, fica suprimido o inciso II, do art. 2º, 
do Projeto de Lei n. 0049/2021, renumerando-se os 
demais. E a Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 
n. 0049/2021, o inciso I, do art. 2º, do Projeto 
de Lei n. 0049/2021, passa a vigorar com a 
seguinte redação: art. 2º, inciso I, até dezembro 
de 2020, nos seguintes percentuais de redução de 
multa e juros, desde que a primeira prestação seja 
paga até 31 de agosto de 2021. Alínea a, 50% da 
hipótese de pagamento parcelado, em até 60 
prestações mensais iguais e sucessivas. Alínea b, 
65% na hipótese de pagamento parcelado em até 48 
prestações mensais iguais e sucessivas. Alínea c, 
85% na hipótese de pagamento parcelado em até 24 
prestações mensais iguais e sucessivas, e 95% para 
pagamento integral.” 

 Está em discussão.              
 Discutiram e encaminharam a votação da 

presente matéria o sr. Deputado Jessé Lopes, José 
Milton Scheffer, Marcos Vieira, Bruno Souza, 
Marcius Machado, Sargento Lima, Ivan Naatz, Milton 
Hobus. 

O Sr. Deputado Marcos Vieira, pede a palavra 
pela ordem, para uma questão de ordem para fazer 
considerações sobre o requerimento do Deputado 
Jessé Lopes. 

O Sr. Deputado Jessé Lopes expõe sua 
justificativa;   

O Sr. Presidente solicita ao Deputado Jessé 
Lopes que verifique os autos, com base no seu 
requerimento, para constatar como foi feito o 
requerimento e as folhas mencionadas, pois é ali 



que está dando problema na interpretação, e depois 
poderá ser rediscutida a situação encaminhada. 

 Continua em discussão.  
 Discutiu e encaminhou a votação  da matéria 

também o sr. Deputado José Milton Scheffer.  
 Deputado Jessé Lopes – Pede a palavra, pela 

ordem, para uma questão de ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Jessé Lopes.  
 DEPUTADO JESSÉ LOPES – No requerimento está 

escrito: (Passa a ler) – “Os Deputados que 
subscrevem o presente, com amparo no art. 204, do 
inciso VIII, cumulado com art. 234, do Regimento, 
que requer votação em separado da subemenda 
modificativa ao projeto de lei n. 0049/2021, 
expostas nas fls. 27 e 28. Então está aqui a folha 
27, que se trata da emenda modificativa dos 
percentuais, e a página 28, que é a justificativa. 
A supressiva está na página 26, e não entra no seu 
requerimento.” 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 
Considera que há uma inversão nos números.  

DEPUTADO JESSÉ LOPES - Esclarece que na página 
28 está a justificativa,  e na página 27 são os 
percentuais, a emenda modificativa. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 
Considera que os Deputados entenderam o conteúdo, 
e desta forma, coloca a matéria em votação. 

Em votação.  
Os srs. deputados que votarem "sim", votam a 

favor do requerimento, e os que votarem "não" 
rejeitam o requerimento.  

(Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 

DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN não 
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING  
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS não 



DEPUTADO IVAN NAATZ não 
DEPUTADO JAIR MIOTTO não 
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI não 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO sim 
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK não 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS não 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA  
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA não 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO não 
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK não 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Dirce Heiderscheidt, Felipe Estevão, 
Fernando Krelling e Moacir Sopelsa contrários à 
subemenda modificativa, fora do sistema eletrônico 
de votação. Totalizando assim 35 votos, sendo 4 
sim, 31 não e nenhuma abstenção.) 

Está encerrada a votação. 
Votaram 35  srs. Deputados.  
Temos 04 votos "sim", 31 votos "não" e nenhuma 

abstenção. 
Está rejeitado o requerimento.  



Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Decreto Legislativo n. 0003/2021, de autoria da 
Mesa Diretora, que altera o art. 1º e o § 5º do 
art. 2º do Decreto Legislativo nº 18.332, de 2020, 
que "Declara estado de calamidade pública em Santa 
Catarina, para fins do disposto no art. 65 da Lei 
Complementar nº 101, de 2000". 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Finanças e 
Tributação. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Jessé Lopes. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria.  
 Discussão e votação em primeiro turno da 

Proposta de Emenda à Constituição n. 0002/2021, de 
autoria do Governador do Estado, que altera os 
arts. 123 e 136 da Constituição do Estado e 
estabelece outras providências.  

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
supressiva e emenda modificativa. 

Conta com parecer da comissão de Constituição 
e Justiça pela admissibilidade. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Bruno Souza, Milton Hobus, Marcos Vieira e Jessé 
Lopes, Ivan Naatz, Maurício Eskudlark, Volnei 
Weber, Sargento Lima e Kennedy Nunes.  

Em votação. 
Os srs. deputados que votarem "sim" aprovam a 

matéria e os que votarem "não" rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN  
DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 



DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO  
DEPUTADO FERNANDO KRELLING  
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ sim 
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA  
DEPUTADO KENNEDY NUNES sim 
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL  
DEPUTADO MILTON HOBUS sim 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA  
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO PE. PEDRO BALDISSERA sim 
DEPUTADA PAULINHA  
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO sim 
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA não 
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO SILVIO DREVECK sim 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
(Votação nominal realizada de forma híbrida 
digital e manual. O senhor Presidente, Deputado 
Mauro de Nadal, acolheu as manifestações dos 
Deputados: Coronel Mocellin, Felipe Estevão, 
Fernando Krelling, Julio Garcia e Moacir Sopelsa 
favoráveis ao projeto, fora do sistema eletrônico 
de votação. Totalizando assim 34 votos, sendo 31 
sim, 3 não e nenhuma abstenção.) 

Está encerrada a votação. 
Votaram 34 srs. Deputados.  



Temos 31 votos "sim", 03 votos "não" e nenhuma 
abstenção. 

A matéria está aprovada em primeiro turno.  
Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 18h02, dando 
sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a presente sessão. (Ata sem 
revisão dos oradores) 
[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 


